



LA PAZ DE MURCIA,

DIARIO DE INTERESES MATERIALES, CIENCIAS, ARTES, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

SALE TODOS LOS DIAS EXCEPTO LOS LUNES Y SE REPARTE A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE.

PRECIOS DE SUSCRICION.
Murcia, trimestre..... 21 rs.
Fuera..... 24
Ultramar y extranjero... 42
Se dá un figurin cada mes.
OFICINAS.
Calle de S. Lorenzo, núm. 11.

ANUNCIOS DEL CALENDARIO PARA MAÑANA.
Santo Domingo de la Calzada cl.
Sale el sol á las 4 y 52 m. y se pone á las 7 y 4.
Sale la luna á las y m. de la n. y se pone á las 10 y 40 m. de la m.
Tiene el día 14 h. y 9 m. y la noche 9 h. 51 m.
JUBILEO.—En la iglesia de Capuchinas.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.
Linea de anuncios..... 12 mrs.
Linea de comunicados... 24
Los de los suscritores con un 25 por 100 de rebaja.
Se admiten contratos á precios de tarifa.

NOTICIAS MERCANTILES DE MARRUECOS.

Hoy que se ha hecho un nuevo tratado de paz con el imperio, será bien recordar el estado de nuestras relaciones mercantiles con Marruecos antes de empezarse la guerra.

Allí no existe derecho diferencial de bandera, y todas las mercancías importantes en los puertos de Marruecos por súbditos españoles, á no ser las contenidas en la tarifa del tratado que teníamos, deben pagar el 10 por 100 por cuenta de su valor, sea cual fuere la bandera que las conduzca.

Están asimiladas á la bandera española todas las potencias acreditadas cerca del sultan, y por consiguiente no hay recargo ni diferencia de ninguna clase.

La marina mercante de Marruecos, que hasta 1830 se ejerció exclusivamente en la piratería, no cuenta un solo buque, verificándose la importacion y esportacion por buques extranjeros de todas las naciones. Ni el gobierno, ni los negociantes comprenden la necesidad de construir buques, teniendo como tienen quienes les lleven todo lo que les sobre y quizá cuantos les hace falta. La marina militar no tiene mas que dos buques de desecho, desguzados en las playas de Larache. «Dios y los ángeles, dice el emperador, cuidarán de la defensa de mi imperio.»

Es tan reducida la cifra que representa el cambio de mercancías con España, que apenas llega al año á siete millones de saúguí, juelas, seiscientas fajas y cuarenta quintales de dátiles.

En algunas carestías de cereales, que hemos tenido en España, se han estraido maiz, habas, garbanzos y alpiste.

La esportacion de estos artículos, para España en 1857, fueron 9,652 toneladas igual á 6,490,234 libras. La importacion fue 5,007,585 en metálico y el restante 1,084,260 en mercancías.

Entre Mogador y las Canarias el movimiento es algo mas activo. Cuanto mas se estrechen las relaciones de aquellas islas españolas con las posesiones del Sur, que aunque formando parte del imperio, gozan de una especie de independenciamas se aumentará el comercio.

Por eso es tan importante la concesion de un establecimiento nuestro en el puerto de Santa Cruz, concesion que periodistas de poco conocimiento en las cosas de Marruecos, han calificado de irrisoria y como de ninguna importancia.

Los artículos que en mas cantidad se importan en Marruecos, son legidos ordinarios de algodón, hierro, café, té, azúcar y paños.

En algodón y hierro hay un monopolio inglés. No podemos competir con Inglaterra y Bélgica en azúcares refinados, única clase que se consume en el occidente del imperio. No tienen aceptación los azúcares de las Antillas ni el café.

El té tambien está monopolizado por los ingleses.

Los paños y la listonería de Cataluña son los únicos artículos que España introduce en Marruecos. En estos artículos tenemos ya la preferencia y seguramente obtendremos el monopolio á pocos esfuerzos que hagan los fabricantes.

Está prohibida la esportacion de caballos. Se necesita un firman del sultan, y siempre hay dificultades. En 1830 unos personajes austriacos que componian la embajada á Fez por el gobierno de Viena para firmar la paz con el sultan, solicitaron el permiso de extraer algunos caballos, y aunque en apariencia se les otorgó, se circularon órdenes reservadas á los gobernadores de las provincias para que dificultasen la adquisicion por todos los medios que estuviesen á su alcance. Los austriacos solo pudieron comprar clandestinamente un caballo.

Donde quiera que aparece un caballo, cuyas consideraciones lo hacen algo notable, el gobierno y sus delegados se apoderan de él, espropiándolo á su dueño, á no ser que este pertenezca al ejército.

Todos estos datos que hoy publicamos son muy de tener en cuenta para juzgar con acierto del tratado de paz, cuando se publique.

En la noche del 4 del actual, fueron obsequiados por sus paisanos, en Totana, con una magnífica serenata, los bravos oficiales Musso y Molina, recién venidos de Africa. Estos bizarros militares, cuyo pecho se halla condecorado con la cruz de San Fernando y otras, ganadas con la bravura y sufrimiento que distingue al ejército español, ostentan como glorioso trofeo de la última campaña, el pantalón y poncho atravesados en diversas partes por las balas enemigas.

Nuestro corresponsal de Moratalla, nos dice con fecha 9 de mayo, lo que sigue:

«Se presenta gran cosecha de granos en la huerta, en el campo y las cañadas regular.—Poca muestra de oliva.—El aceite está á 65 rs. arroba y el vino á 10.—Hay mucha miseria en los jornaleros por la falta de trabajo, y carestía de todo.

El pensamiento de una esposicion agrícola en Alicante, de que dimos oportunamente

cuenta, se trata de llevar adelante con la mayor actividad, segun nos lo acreditan las siguientes líneas de *El Porvenir*, periódico de aquella capital.

«Anoche, dice en su número de ayer, se reunió la comision general de la sociedad económica nombrada para llevar á efecto la esposicion agrícola, y aprobo el programa general del concurso que será elevado inmediatamente á la aprobacion del gobierno de S. M.»

Los ingresos que ha obtenido el Tesoro en la provincia de Almería en el mes de abril último, ascienden á la suma de 1,289,402 rs. 11 cénts., en la forma siguiente:—Por contribuciones 231,107-21 —Aduanas, 239,641.—Consumos y minas, 53,020-26.—Rentas estancadas, 723,637-22.—Propiedades y derechos del Estado, 40,624-16.—Tesoro, 1,372-26. en ellas encontramos una baja de 47,212 rs. 18 cénts. comparativamente con los obtenidos en abril de 1859.

Un periódico de Málaga dá la siguiente noticia:

«Estamos de enhorabuena: los panaderos han tenido la amabilidad de bajar un cuarto el pan, lo cual si no es mucho ya es algo, y por algo se empieza; al mismo tiempo se ha publicado el anuncio de un barato de carne, del que se han establecido diferentes puestos donde se vende á 34 cuartos libra carnicera, siendo su calidad muy superior; lo cual, como es de suponer, ha hecho que bajen sus enormes tarifas todos los demas carniceros que ya la dan á 33, y esperamos que pronto se resignarán á venderla tambien á cuatro reales.

El aceite sigue por esas nubes; pero debe bajar muy pronto, pues dicen se ha desarrollado entre las lechuzas una fuerte hidrofobia, de cuya enfermedad están muriendo á millares; de modo que faltando en breve estas consumidoras, habrá mas abundancia de dicho liquido en el mercado; respecto al carbón pronto no lo querrá nadie ni de balde; pues á seguir el tiempo como va, bastará para guisar toda clase de manjares, tenerlos al sol siquiera durante 15 ó 20 segundos: lo malo es que nosotros vamos tambien á salir asados.»

No sabemos por qué razon los artículos de consumo en Andalucía han de conservar aun tan elevados precios; y creemos que es tiempo de que se tomen las medidas convenientes para evitar los abusos de los espendedores.

PARTE OFICIAL.

Por real decreto del 5 se dispone:

Artículo 1.º Se conceden dos suplementos de crédito al presupuesto de gastos del ministerio de Hacienda para 1859; uno de 323,424 rs. al capítulo 54, artículo único «Comisiones é indemnizaciones á los administradores», y otro de 8.508,682 al capítulo 78, artículo 2.º, «Ganancias de la lotería moderna.» Estos créditos se cubrirán con el excedente de ingresos que ha producido la misma renta de loterías.

Art. 2.º El gobierno dará cuenta á las Córtes de esta disposición en la próxima legislatura conforme al artículo 27 de la ley de 20 de febrero de 1850.

Por reales decretos del 6 se declaran de segundo orden las carreteras de la estacion de Bujalaró á Algora y de Villafrechos á Villalpando.

Por real orden del 9 se manda vacar los establecimientos de instruccion los dias 11 y 12 en celebracion de la entrada de las tropas de Africa.

Por otra del 7 se manda iluminar el 31 de julio el faro de quinto orden del cabo de Calafiguera (Mallorca.)

Por otra de 25 de abril se declara subsistente la carga de justicia de 585 rs. anuales que percibe doña Polonia de Matute.

NOTICIAS GENERALES.

Hé aquí el testo oficial del juramento prestado por el general Lamoriciere, en manos del Santo Padre:

«Yo, Leon de Lamoriciere, general en jefe de las tropas pontificales, prometo y juro ser fiel al Santo Padre, apóstol, al sagrado colegio de los serenísimos y reverendísimos señores los cardenales de la Santa Iglesia Romana, al Supremo Pontífice reinante y á sus sucesores canónicamente elejidos, y ejerceré fielmente el mando de las tropas pontificales que me están confiadas. Así, que Dios sea en mi ayuda y sus Santos Evangelios.»

Mañana por la mañana tendrá lugar en el campamento de la dehesa de los Carabancheles, una solemne revista, á la que asistirá S. M. y su augusto esposo, acompañados del duque de Tetuan y demas jefes que han regresado de Africa, y de todos los generales que se encuentren en Madrid, segun es de ordenanza.

Este acto promete ser brillante por muchos conceptos, y no es dudoso que el entusiasmo de los héroes de Africa será indescriptible al verse revistados por nuestra soberana, á cuyo nombre tantas veces han corrido á la muerte, con abnegacion sublime, en los sangrientos campos africanos.

Parece que se trata de iluminar el Congreso de señores diputados, si hay tiempo suficiente para disponerlo, por medio de una luz eléctrica. Se están practicando las mas activas diligencias al efecto.

Entre las vistosas y notables iluminaciones que el patriótico vecindario de esta capital tiene preparadas para solemnizar la entrada del victorioso ejército de Africa, descuella por su índole especial la del señor archivero de la antigua Cámara de Castilla, calle del Factor, núm. 7. Cincuenta y dos luces, y algunas de reverbero imitando los colores de los fuegos de Bengala, alumbrarán los retratos de SS. MM. y los de todos los generales que en esta última campaña se han distinguido. O'Donnell, Prim, Echagüe, Ros de Olano, Latorré, Rios García, Zabala, Alcalá Galiano, Gasset, Quesada, Orozco, O'Donnell D. Enrique, Rubin de Celis, Serrano Bedoya y otros de superior é inferior graduacion. Figurarán tambien en segundo término los de los principales conquistadores, descubridores y capitanes célebres que tanta gloria han legado á la patria. Los de los reyes católicos, Carlos V y Felipe II. Colon, Cortés, Pizarro, Magallanes, Borja, el cardenal Cisneros y otros muchos de que no hemos tomado apuntes; formando todo un cuadro histórico, que recuerde las nobles hazañas de nuestros antepasados y que despierten la emulacion de los que han elevado á esta nacion al rango de otros tiempos.

En el Casino la iluminacion que se prepara es vistosísima y ya que al venir las tropas no pasen por la Carrera de San Gerónimo, se espera que al volver pase por dicho punto alguno de los cuerpos procedentes de Africa, al cual los socios del Casino preparan una patriótica ovacion.

Las relaciones entre el gobierno prusiano y algunos de los pequeños Estados alemanes, continúan siendo mas tirantes cada dia. Hace algunos dias que, como oportunamente lo dijimos, M. de Schleinitz criticó vivamente en el seno del Parlamento de Berlin los obstáculos creados por ciertos gobiernos de Alemania á la política prusiana.

El gobierno de Hannover no ha tardado en tomar la revancha, y hoy vemos que en la Cámara de aquel país, el ministro del Interior, M. Borries, declaró terminantemente que los Estados de Alemania no se someterian nunca á ninguna potencia germánica, y que estaban dispuestos á defender su independencia, ya fuera por medio de alianzas formadas entre sí, ya en último extremo buscándolas entre las naciones extranjeras.

La cuestion de la reforma militar de Prusia ha sido aplazada, y en vista de que la Cámara de los señores se opuso á la ley en que se igualaba á todas las clases en el pago de la contribucion territorial, el comité militar de la de los representantes se ha visto obligado á proponer un crédito extraordinario para atender á las necesidades del ministerio de la Guerra.

Un periódico refiere anoche la siguiente ocurrencia, que por cierto no es la primera de esta clase que ha tenido lugar en Madrid:

«Hace pocos dias se presentó una jóven, con aire modesto, solicitando acomodado en casa de una familia que estaba sin criada á la sazón; y despues de convenirse á todo cuanto se la exigia, dejó dicho dónde habia servido hasta entonces, para que pudieran informarse de su conducta. Efectivamente, se tomaron los informes, y resultando estos en extremo favorables, fué admitida sin demora. Sus amos creian haber hecho una grande adquisicion; pero el desengaño no se hizo esperar mucho tiempo; pues antes de las veinte y cuatro horas se fué sin despedirse, dejando entornada la puerta y llevándose cubiertos de plata y otras prendas de valor, sin que se haya podido averiguar su paradero; pues hechas las oportunas diligencias, resultó no ser ella la sirviente bajo cuyo nombre y señas particulares se habia presentado. Crése que esta mujer tenia sin duda, el objeto de verificar un robo de mas consideracion; pues durante el dia que allí estuvo, vieron algunos vecinos á dos hombres de mal aspecto que estaban en observacion, no solo en la calle, sino dentro del portal y en la escalera de la casa.»

Los dependientes del resguardo de Castellon y en particular los apostados en el fielato de San Francisco, han corrido el grave riesgo de ser envenenados. Hace pocos dias, al aprehender una cesta de longanizas, hubieron de notar en ellas un penetrante olor á fósforo, y examinadas que fueron, encontraron gran cantidad de esta materia mezclada con la carne de que se componian. Así es, que si como artículo ya de su pertenencia las hubiesen destinado al inmediato consumo sin notar el crimen, las desgracias que hubieran podido ocurrir, hubieran sido inmensas.

Inmediatamente se dió parte al juzgado de primera instancia y á estas horas creemos que ya esté en su poder el confeccionador de semejantes embutidos.

El bizarro coronel, jefe de los voluntarios de Cataluña, D. Francisco Fort, ha regalado á la Exema. diputacion de Barcelona, el sable de campaña que blandió en la guerra de los siete años, y que en la de Africa ha sido varias veces teñido con sangre ímora. Tambien le ha regalado un antiguo ejemplar del Alcoran, escrito en una tira de pergamino de dos metros de largo.

El emperador de Francia acaba de aprobar el modelo de una cañonera, construida por un nuevo sistema, y sin el auxilio del vapor. Consiste aquel en reemplazar el vapor por aire caliente, obteniendo por este medio mayor velocidad y una economia de ochenta millones de francos para la marina imperial.

Parece que el combustible empleado para la cocina de la cañonera, basta para hacer que marche velozmente.

Hoy que el interés de la correspondencia de América se fija principalmente en la plaza de Veracruz, residencia, como es sabido, del gobierno de Juárez, y base de su poder, creemos curiosa la descripcion de la misma.

Es Veracruz una de las plazas mas fuertes del globo, y de las mas difíciles de tomar, y sus obras de defensa deben considerarse como una verdadera maravilla de arte militar. La línea de fortificaciones por el frente de la isla, tiene sobre mil varas de longitud, y está protegida por 18 fuertes de gigantescas dimensiones, y armados cada uno con ocho á trece cañones de grueso calibre.

Las demás obras de defensa consisten: primero, en la muralla antigua ó fortificacion principal, unida con

nueve de los antedichos fuertes; monta 80 cañones, casi todos de á 24. Segundo, el foso que circunda á la línea general de fortificaciones. Tercero, la línea de fortines en número de otros nueve, situada á sesenta varas al frente de la general. Cada uno de estos fortines monta de seis á doce cañones, y los del fortin central son de 84. Cuarto, el alumbrado ó red de alambre que rodea á la ciudad, y sirve para defenderla en caso de asalto.

Los alambres se cruzan sobre estacas fijas en el suelo á distancia de tres ó cuatro pies unas de otras, formando una especie de red que es muy difícil atravesar; además, entre cada estaca hay un hoyo profundo, de manera que es casi imposible saltar sin enredarse en el alambre ó caer en el hoyo. La parte del mar está protegida por el formidable y mas de una vez célebre castillo de San Juan de Ulúa.

Las obras de fortificacion de Tarifa, que llegará á ser una de las plazas mas importantes por su posicion, continúan con gran actividad.

Circumbalado en su mayor parte el recinto de la fortaleza con un muro de mampostería, revestido de una masa de tierra para sus glasis y terraplenes á una altura suficiente para cubrirse de los fuegos enemigos, se está trabajando en sus baterías acasamatadas, polvorines y algives. La comunicacion de los mares por medio del foso frente de su nueva y espaciosa puerta de entrada, con su puente levadizo, el ensanche que debe darse á su dársena y otros trabajos importantes, harán de esta posicion la dominadora del Estrecho y la envidia de las naciones extranjeras.

Continúan algunos periódicos franceses desmintiendo la renuncia del conde de Montemolin.

Al entrar en Castellon el primer batallon del regimiento infantería de Granada, procedente de Uldecona, fué recibido con indecible entusiasmo por el pueblo, que no cesó ni un momento de aclamarle y arrojarle multitud de coronas y flores, precedido desde las puertas de la poblacion por los estudiantes del instituto con banderas y palmas, y por una de las músicas de la ciudad.

Los señores oficiales fueron obsequiados por el ayuntamiento con un espléndido refresco, y á la tropa se le repartió de órden del mismo, racion extraordinaria de carne y vino.

Se han trasportado á los almacenes de Tetuan, cuantos viveres existian depositados en la Aduana. Los depósitos en que han sido colocados, están dispuestos con cuanta comodidad es posible, á fin de que puedan conservarse en el mejor estado.

En el Correo de Mallorca leemos que se preparan grandes festejos para recibir cual corresponde al regimiento de Asturias, que despues de haber medido gloriosamente sus armas con los marroquíes, va á aquellas islas de guarnicion. Los estudiantes del instituto piensan salir á recibirlo con multitud de banderas, entre las que descollará el célebre pendon del beato Raimundo Lulio, con el cual recibió la universidad de Palma al emperador Carlos V cuando fué á aquella isla.

Se acopian coronas, y se piensa en distribuir carne, vino y cigarros á las tropas, así como en banquetes y refrescos para la oficialidad y jefes.

Los alumnos de la escuela de dibujo de la academia de Bellas Artes de la misma capital, han acordado levantar un arco el cual, segun nuestras noticias, se construirá con arreglo al diseño que sirvió de modelo para el que, costeado por la nobleza mallorquina, fué levantado con motivo de la proclamacion de Carlos IV en 12 de julio de 1789.

El Morning-Post califica de ridícula una esposicion de varios irlandeses, que solicitan fijar su clase de gobierno por medio del sufragio universal, así como si han de continuar dependiendo de Inglaterra ó no.

Mr. Sidney Herbert declaró en la Cámara que si se prolongan en China las hostilidades, seria preciso pedir un crédito extraordinario. El conde de Granville, respondiendo al marqués de Claricarde, dijo que el gobierno no estaba dispuesto á comunicar la correspondencia entre Inglaterra y Francia, relativa á los distritos neutralizados de Saboya.

Garibaldi ha tomado patente para Malta.

Se dice que Mr. Thouvenel ha pasado una nota á Prusia relativa á las medidas tomadas por esta última potencia, manteniéndose en cuanto al ejército como preparada á eventualidades.

Parece que al fin el ejército entrará por la Puerta de Atocha, donde se levanta el arco de triunfo, regándose la ronda para el paso de la tropa hasta dicha puerta desde la de Recoletos.

Las noticias recibidas de Tetuan y de los reductos de Ceuta, son satisfactorias. El estado de salud de las tropas no ofrece novedad, y reina entre todas gran contento.

Se ha dispuesto que cese el abono de gratificaciones á los oficiales comisionados en el extranjero.

Es probable que vuelva á encargarse de los efectos de artillería de la plaza de Cardona, D. Juan Mira, cuyo cargo ha desempeñado anteriormente.

Ha sido aprobado el gasto de 18,025 rs., importe de 475 pares de zapatos y 373 de borceguies para las tropas del distrito de Navarra.

Se ha solicitado la aprobacion de un crédito de 500,000 reales en Andalucía, para gastos de la guerra.

Parece que los setenta y cinco mil duros que debe dar la empresa del ferro-carril de Cádiz, deben ingresar en la tesorería de dicho punto.

En la última sesion de la cámara de los comunes, de que tenemos noticia, se invirtió el tiempo en hacer varias interpelaciones.

La primera fué hecha por mister Cochrane, al cual contestó lord Russell, que el gobierno del Japon no estaba en las mejores relaciones con el gabinete de Saint-James, porque se habian inferido algunos agravios por los japoneses á varios súbditos de la Inglaterra.

Hoy obsequiará el duque de Tetuan con un banquete en el campamento de la dehesa de los Carabancheles, á todos los generales procedentes de Africa y á los directores de las armas.

Por el ministerio de la Guerra ha sido aprobada la próroga del fletamento por cuenta de la administracion militar de los vapores *Danube* y *Victor Manuel*, pertenecientes á la empresa de Boix Lagranje de Marsella.

Se han declarado carreteras de segundo orden la de Villafrechos á Villalpando, y la de Bujalarés á Alforja, segun reales decretos del 6 del que rige.

Se ha dispuesto que para el dia 31 de julio venidero, se iluminen los nuevos faroles de Cala-Figuera y el del Cabo de Cé.

El 9 zarpó de Málaga para Valencia, procedente de Ceuta, el vapor *Mallorquin* con el batallon del Infante:

Ayer mañana se dió á la vela del puerto de Vigo el vapor *América*, con rumbo á Cádiz, despues de haber desembarcado el provincial de Orense.

Ayer se esperaba en Cette al conde de Montemolin.

El general Oudinot desmiente la noticia de que va á servir en el ejército pontificio.

El comité central de suscripciones en Inglaterra ha suministrado armas para los revolucionarios de Sicilia.

El dia 8 regresó á Turin el rey de Cerdeña.

El teniente general D. Antonio Turon ha regresado á Madrid de vuelta de Africa, despues de haber ofrecido sus respetos á S. M. en el real sitio.

Segun las *Novedades*, se asegura que algunos de los altos empleados que hasta aquí han seguido al actual gobierno, han resuelto presentar su dimision.

En una carta de Tetuan se indica que el desertor Carrique estaba en Fez, vistiendo boina y pantalon encarnados y jaique, asi como otro español en cuyos botones se leia el número 14; este número corresponde al del regimiento en que sirvió Rocamora, segun parece.

Dice el *Diario de Barcelona* que ha visto una de las

cantineras de los voluntarios que lucia en su pecho una cruz de San Fernando.

Se ha dado orden para que todos los oficiales procedentes del ejército de Africa, marchen hoy al campamento en la dehesa de Amaniell, con objeto de entrar el viernes cada uno en su cuerpo de ejército, y terminado el acto, volverán á sus destinos. Tambien se ha prevenido que todos los oficiales heridos de igual procedencia presenten una nota hoy jueves en el gobierno militar de la casa donde habitan.

Está resuelta, segun tenemos entendido, la creacion de una medalla de Africa, destinada al ejército que ha tomado parte activa en la campaña: creemos que el decreto se publicará mañana.

S. M. la reina ha mandado que se ponga á disposicion del señor ministro de la Guerra, 50,000 cigarros que regala para los jefes y oficiales del ejército de Africa, que ha de verificar su entrada en Madrid.

Las últimas noticias de Roma, alcanzan al 6. Por ellas se sabe que se esperaban en Aneona 1,000 irlandeses, que, procedentes de Trieste van á alistarse en el ejército pontificio.

Ha disminuido la agitacion en Palermo y han vuelto á abrirse las tiendas, habiéndose levantado el estado de sitio. Varias comunicaciones dicen que la insurreccion continuaba en el litoral, y que estaban cortadas las comunicaciones con Nápoles. El secretario del conde de Siracusa ha sido desterrado. Las elecciones parciales de Cerdeña han aumentado la mayoría del ministerio. Garibaldi y Rulandé han obtenido muy pocos votos.

Hoy muy temprano han salido de Aranjuez, relevados por fuerza que ha ido de esta corte, los batallones de cazadores de las Navas y Vergara que acampan en la dehesa de Amaniell para hacer su entrada en la corte con las tropas de Africa.

En una carta de Tortosa, se dice que entre mucha gente del pueblo, y particularmente entre las mujeres y los habitantes del campo, se murmura que Ortega murió mártir, y «yo mismo, añade el corresponsal, no pasa dia que no oiga hablar del rey cautivo. No hace mucho que corrió la voz de que venia la esposa de Montemolin, y esa noticia circulaba en el campo con estas palabras: «Dicen que viene la Reina.»

El señor conde de Villalobos, comisionado por el ayuntamiento de esta corte para cuidar del ornato de la fachada de las casas consistoriales, está trabajando activamente para desempeñar con todo acierto su cometido, y estamos seguros, conociendo el buen gusto y la eficacia que le distinguen, que el viernes se encontrarán agradablemente sorprendidos los vecinos de esta heroica villa con el buen efecto que producirá el adorno de banderas, orillamas y gallardetes con que profusamente serán decorados los balcones, ventanas y azoteas de la casa de Villa. Mucho nos alegramos que nuestro ayuntamiento se muestre solícito y deseoso de festejar á los héroes que han vencido en Africa, y no esperáramos menos de su ardiente patriotismo.

El Excmo. señor capitán general del primer ejército y distrito don Manuel de la Concha, ha dado las órdenes convenientes para proveer el campamento, establecido por las tropas procedentes de Africa, en la dehesa de los Carabancheles, de todos los utensilios, efectos y víveres que sean necesarios para las necesidades de las indicadas fuerzas. En su consecuencia se han enviado algunas remesas de carbon, leña, arroz y otros artículos.

Leemos en la *Iberia*:

«Nuestro corresponsal de Sevilla nos escribe una extensa carta describiéndonos la entrada del regimiento de León en aquella ciudad. La falta de espacio no nos permite insertar íntegra esta correspondencia, en que se hace una animada pintura del entusiasmo con que recibieron los sevillanos á los héroes del Serrallo, Castillejos, Sierra Bullones, campo de Tetuan y Gualdrás. Desde la puerta de San Fernando hasta el cuartel del Cármen, todas las casas se hallaban elegantemente colgadas, luciendo en los balcones vistosas coronas y ramos de flores que las graciosas sevillanas arrojaban sobre los vencedores de Africa. Una inmensa muchedumbre ocupaba las calles de la carrera, dando entusiastas vivas al ejército que se mezclaba á los belicosos sonidos del himno de Riego, que espontáneamente entonó la música del regimiento de León. No tardó el pueblo en romper sus filas para abrazar fraternalmente á los soldados, cuyos fusiles se vieron

instantáneamente cubiertos de ramos de laurel. «Nuestro corresponsal refiere que al llegar cerca de la catedral, donde se cantó un solemne *Te-Deum*, una señora al ver estos valientes, cuyos uniformes se hallaban en un estado lamentable y muchos acribillados á balazos, exclamó con lágrimas en los ojos:—«¡Infelices, la paz no ha coronado vuestro heroismo y sufrimientos!»

En fin, el dia 5 será memorable para Sevilla, que ha prodigado toda clase de demostraciones de afecto y simpatía á los que tan alto han sabido colocar en Africa el pabellon nacional.

La direccion general de Ultramar, celosa de cuanto interesa al bienestar y al progreso de aquellas provincias, ha remitido por este correo las órdenes convenientes para adelantar la formacion de la estadística de la isla de Cuba, como medio indispensable para llegar á la subrogacion de impuestos difíciles ú onerosos en una moderada contribucion directa.

Ha sido tan extraordinario el número de forasteros que ha acudido á Barcelona para presenciar la llegada de las tropas procedentes de Africa, que gran parte han tenido que acomodarse en las calles y portales por no hallar habitaciones ni en fondas ni en posadas. De Villanueva y Geltrú han sido tantos los que han marchado, que segun dice el *Diario* de aquella villa, se ha notado la falta en algunos de los círculos habituales de reuniones públicas.

La entrada en Reus del batallon de cazadores de Alba de Tormes, segun cartas que de aquella poblacion tenemos á la vista, ha sido una completa ovacion. Nada se ha perdonado para hacer olvidar á aquel brillante cuerpo los innumerables peligros que ha arrastrado, las fatigas y privaciones sin cuento que ha tenido que sufrir. Todos los habitantes de Reus se han disputado la honra de agasajarlos, y los refrescos, las coronas, los vítores y los plácemes con que han sido recibidos, han hecho profunda impresion en el pecho de aquellos valientes, que no han temblado ni ante el plomo enemigo, ni ante la inclemencia del país donde han luchado.

En la corrida de toros que ha de tener lugar el sábado por cuenta del ayuntamiento, se lidiarán ocho toros de las ganaderías mas acreditadas, y matarán Cúchares, el Tato y Pepete. La plaza estará elegantemente adornada, y se emplearán lujosas moñas y banderillas con lazos, pájaros, plumeros y guirnaldas. Los individuos de la clase de tropa ocuparán todos los tendidos y los oficiales las gradas. Los palcos están destinados para los jefes, generales y demas personas á quienes se invitará oficialmente. Las bandas de varios cuerpos amenizarán la fiesta tocando alternativamente himnos guerreros y aires nacionales.

El campamento no se levanta ya en la dehesa de los Carabancheles, como se pensó en un principio, sino en la dehesa de Amaniell, que está situada entre las tapias de la Moncloa y las obras del canal de Lozoya, á la izquierda del camino de Francia.

Mañana á las once estará el campamento ya levantado por completo y en él se dará un almuerzo á los valientes de Africa costeado por S. M. La comida será obsequio del ayuntamiento.

La variacion del sitio donde acampan las tropas, traerá naturalmente la de la carrera que han de llevar. Se cree que esta será por la Fuente Castellana, puerta de Recoletos, calles de Alcalá y Mayor al real Palacio.

El rancho con que la corporacion municipal piensa obsequiar á las tropas que han de hacer su entrada solemne en esta capital, se compondrá de una libra de carne y un chorizo por individuo, pan vino y cigarros en abundancia.

Ha llegado á esta corte de regreso de su viaje al extranjero, S. A. la infanta doña Josefa y su esposo, nuestro querido amigo el Sr. D. José Güell y Renté.

El distinguido literato y artista francés M. Iriarte, que con la pluma y el lápiz ha consignado tan hábilmente en los periódicos extranjeros las glorias de nuestra campaña de Africa, y que tiene un precioso album de la misma, que algun dia verá la luz, ha sido agraciado por S. M., á propuesta del señor ministro de Estado, con la cruz de caballero de Carlos III, en justa recompensa de sus servicios á España.

GACETILLA.

QUE ESTÓMAGO. Con aire bastante inculto--atrás, dijo un aduanero--cierta noche á un caballero, dejen atrás ese bulto.--El señor lo tomó á chanza.--mas picado el otro mozo,--le embiste y quita el embozo--y hallóle.... solo la panza.

FÁBULA. Un gran gato bellissimo de Angola--levantaba la cola--de tal conformidad, (esto no es cuento)--que llegaba la punta al firmamento.--Muchos, lector, van al teatro,--que pueden compararse con el gato.

---Tocando 50 años el violín--Hilarion, sin parar, murió de esplin.--Si así es cierto murió don Hilarion, --creo que en vez del violín tocó el violón.

CHARADA.

Mi primera y mi segunda
juntas amigablemente
forman el tiempo presente
de un verbo tan singular;
en que lector si acertarlo
quieres sin mucho despecho,

mete la mano en tu pecho
por que allí lo has de encontrar.

Mi tercera y mi segunda
á una fruta dan el nombre,
y parte son, no te asombre,
del cuerpo de la muger.
En la cuarta solo tienes
artículo castellano;
y á mi todo, por verano,
en el jardín puedes ver.

G.

ESPECTÁCULOS.

Teatro.--Para mañana, 25 de abono.
BENEFICIO DEL PRIMER ACTOR D. RAFAEL MUÑOZ.
Después de la sinfonía el drama nuevo en 3 actos,
LAS QUERELLAS DEL REY SABIO.
Intermedio de baile.
Terminando con la comedia en un acto del género andaluz,

LA FLOR DE LA CANELA.

A las 7 y media.

A 3 rs.

NOTA. Los libretos de esta función se hallan de venta en la librería de J. Luera, calle del Contrata, número 11.

SECCION MERCANTIL.

Precios del día 11.

Trigo del país	fan. de	69	á	80 rs.
Manchego	de	69	á	76
Cebada	de	50	á	52
Maiz	de			
Geja	de			
Conchal superior	lib. de	80	á	84
Medio conchal	de	83	á	86
Candongo	de	91	á	98
Idem inferior	de			
Basto Piamoutes	de			
Alducar	de			

Director, propietario y editor responsable,
D. RAFAEL ALMAZAN Y MARTIN.

Imprenta del mismo, S. Lorenzo, 11.

SECCION DE ANUNCIOS.

FABRICA DE SALITRES DE MURCIA.

Debiendo procederse á la subasta pública para la composición de los hornos de las calderas de este establecimiento, presupuestados en cinco mil seenta reales vellón; el pliego de condiciones aprobado, se manifestará desde ahora, con los demás datos que se deseen, desde las nueve á las doce de la mañana, en el espresado establecimiento, en el cual y ante su junta económica tendrá lugar la subasta el día 1.º de junio próximo, á las doce de su mañana; pudiéndose también consultar dicho pliego, y el modelo que ha de servir para hacer la proposición en la «Gaceta» del gobierno, y en el «Boletín oficial» de la provincia.

Murcia 9 de mayo de 1860.--El secretario de la junta, Antonio Mellado.--V.º B.º--El coronel director, Magenis.

Año cristiano

ORACION DIARIA.

Esta obra tan interesante para todas las clases de la sociedad verá la luz pública el primer tomo el 15 de mayo próximo y cada mes sin interrupción se repartirá uno, al ínfimo precio de 6 rs.

Quien se suscriba antes de la época citada y anticipa el importe de toda la obra, tendrá opción á un Devocionario en verso.

Corresponsal en esta provincia D. Rafael Almazan y Martin.

Se admiten suscripciones en la imprenta de esta periódico.



Reconocido como sumamente eficaz contra las inflamaciones é irritaciones de la garganta y el pecho, constipados, apretamientos de la garganta, atonía (extinción de voz), catarros graves ó crónicos, asma, coqueluches y gripe. Esta pasta de un sabor muy agradable, calma las tos, facilita la expectoración y tiene sobre todas la demás preparaciones del mismo género la ventaja de no dar ardor ninguno en la boca. Reciplaza á las tisanas pectorales y conviene á las personas que quieren cuidarse no obstante sus negocios y sus viajes.

La justificada nombradía de la pasta George y su fabricación al vapor ha valido á su autor dos medallas una de plata en 1845 y otra de oro en 1845. Fábrica en Paris, rue Tailbout, núm. 28.

Depósito por mayor en Madrid. Esposicion Estrangera, calle Mayor, núm. 10, y por menor á 10 reales caja en MURCIA botica del Sr. Martinez.--Valencia, Domingo.

BOTICA HEBERT, CALLE DE GRENELLE-SAINT-HONORE 49, EN PARIS

PAPEL QUIMICO DE HEBERT.

El único admitido en los hospitales y hospicios de Paris por decisión del Consejo general de esta administración del 2 de Marzo de 1842.

Único remedio infalible contra los reumatismos, ciaticas, lumbagos, nevralgias, dolores y calambres de estómago, irritaciones de pecho, dolores musculares y articulares, accesos de gota, parálisis y debilidad de los miembros, aneurismas, sofocaciones, gastritis, glándulas, tumores escrofulosos, quemaduras, llagas, cortaduras y heridas, callos, ojos de perdiz, Juanetes, carnosidades, etc., etc. (Descuflar de las falsificaciones.)

NOTA. Los estuches están forrados de papel azul de acero con letras, estrellas y abejas doradas y cerrados por una etiqueta, fondo encarnado, en la que se leen las palabras siguientes: PAPEL QUIMICO-BOTICA HEBERT, y las señas en caracteres mas pequeños.

Precios: 1 y 2 francos. Depósito por mayor con grandes rebajas á los farmacéuticos, Esposicion estrangera, calle Mayor número 10; por menor, laboratorio, señor Calderon, Principe núm. 15, y Collantes, plazuela del Angel, núm. 7. Provincias: en casa de los corresponsales de la Esposicion estrangera. En Murcia, botica del Sr. Martinez. 56-5

VENTA DE UNA FABRICA POSESION de arrozal, en Valencia. A una legua de la ciudad de Valencia y al principio de los arrozales de esta, se halla situada una excelente posesion de tierras de las mas antiguas ó primitivas arrozales de superior calidad, cuyo perimetro forma un cuadrilongo de cabida de 50 hauegadas pero mas ó menos, limitado al Este por el camino de la ciudad al largo de la Albufera, al Mediodía por otro camino, al Oeste por la acequia de donde toman las aguas de su propiedad para el riego de toda la posesion y al Norte por otros arrozales. Tiene en su recinto una espaciosa alquería ó casa de campo, con habitacion alta con balcon y ventanas, habitaciones bajas y dependencias de labranza, eray grandes y ventilados graneros bajos y altos para la conservacion de los frutos, y entrada derecha é inmediata del camino de la ciudad; de manera que posee todas las cir-

cunstancias mas ventajosas y favorables, en calidad de terreno, regadío propio y de las aguas del rio Turia por el canal de este nombre, habitaciones, almacenes, fácil entrada y salida para los abonos y cosechas, proximidad á la ciudad y hasta recreo, pues es el mejor punto para giras y cacerías en el lago y su debesa contigua.

Esta ventajosa posesion está actualmente repartida en varios arrendamientos y puede continuar así ó ser cultivada si se quiere por cuenta propia para aun mayores rendimientos, es de libre procedencia; sin haber pertenecido á mayorazgo, ó bienes nacionales, y se vende, dando razon y realizando venta, si se conviniera, en la referida ciudad de Valencia, plaza de las Barcas, 16, habitacion principal. (7) 2-2

Listas de ropa para llevar la

cuenta de la lavandera, faixas, reglas, papel pintado y silabarios. Se venden en la comision de Almazan, S. Lorenzo, 11.

ACEITE.

En la calle del Porcel, número 1, se vende aceite á 19 rs. cuarteron.

PERFUMERIA

Demarson-Chatelat y compañía.

Procedente del cobro de una deuda se halla en la comision de ALMAZAN, S. Lorenzo, núm. 11, varios artículos de este género, los que para su pronto despacho se darán á precios sumamente baratos, Hay los siguientes:

Pomada de violeta; id. húngara para fijar los bigotes; agua de colonia y sanitaria para la boca; cosméticos; polvos de arroz; jabones variados, de almendras amargas, de lechuga y ordinarios; esencias; benzina; polvos absorbentes para limpiar la dentadura y sucedáneos para empastar la caries de la dentadura.

En el mismo establecimiento hay otros varios artículos de tocador.

LLEGÓ.

En la comision de Almazan se acaban de recibir de Paris los géneros siguientes:

Leche antifélica contra las manchas de la cara.

Pomada del Dr. Alama contra la pitiriasis del cutis de la cabeza.

Se venden á precios fijos.